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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację K10 INT8611 Pana Patryka Jaskulskiego, Posła na Sejm RP, 
z dnia 19 marca 2025 r., uprzejmie przekazuję następujące wyjaśnienia, oparte na 
informacjach udzielonych przez Pocztę Polską S.A. (dalej również jako; Spółka). 

Uprzejmie informuję, że Poczta Polska S.A. jako operator wyznaczony ma obowiązek 
świadczenia powszechnych usług pocztowych na warunkach określonych m.in. 
w rozporządzeniu Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w sprawie 
warunków wykonywania usług powszechnych przez operatora wyznaczonego (t.j. Dz. U. 
z 2020 r. poz. 1026 ze zm.). Przepisy nie te nie określają godzin funkcjonowania placówek 
pocztowych operatora wyznaczonego ani nie nakładają na niego obowiązku utrzymania 
placówek całodobowych. Oznacza to, że decyzje o godzinach otwarcia poszczególnych 
placówek pocztowych określane są autonomicznie przez Spółkę, z uwzględnieniem jej 
możliwości ekonomicznych. 

Jak wyjaśnia Poczta Polska S.A., zmiana godzin pracy placówki pocztowej przy 
ul. Dworcowej 20 w Szczecinie, która przestała pełnić funkcję placówki całodobowej 
i obecnie jest czynna od poniedziałku do piątku w godz. 08:00-20:00 oraz w soboty w godz. 
09:00-15:00, uzasadniona jest dostosowywaniem w całym kraju godzin i organizacji pracy 
placówek pocztowych do realnych potrzeb klientów. 

Decyzja Spółki o skróceniu czasu pracy tej placówki została poprzedzona analizą ruchu 
klientów, która wykazała, że największe zainteresowanie usługami pocztowymi występuje 
w tych godzinach, w których placówka funkcjonuje obecnie,  tj. do godziny 20:00. 

Pomiędzy godziną 20:00, a 22:00 liczba operacji spada o ponad 80%, a liczba klientów 
o blisko 60%. Od godz. 22:00 do 08:00 liczba realizowanych operacji jest znikoma. Biorąc 
dodatkowo pod uwagę mniej dogodną lokalizację tej placówki, Spółka nie planuje 
ponownego wydłużenia jej czasu prac, natomiast od 1 kwietnia 2025 r. został wydłużony 
czas pracy placówki pocztowej przy ulicy Bogurodzicy 1, która mieści się w ścisłym centrum 
Szczecina. Placówka ta będzie dostępna w dni robocze od poniedziałku do piątku 
w godzinach: 08:00-22:00 oraz dodatkowo w soboty w godzinach 08:00-16:00. 

Prowadzone przez Spółkę działania wynikają z potrzeby racjonalizacji kosztów i dbałości o 
interesy Spółki, przy zachowaniu wysokiej dostępności usług. Poczta Polska znajduje się 
obecnie w okresie transformacji i poszukiwania najlepszych rozwiązań. 

Przekazując powyższe informuję, że Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa 
z akcji w Poczcie Polskiej S.A., realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, 
ściśle określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 
r. Kodeks spółek handlowych (Dz.U. z 2024 r. poz. 18 z późn. zm.) (dalej: KSH). Stosownie 
do regulacji art. 368 §1 KSH prowadzenie spraw spółki należy do kompetencji zarządu 
spółki, zaś zgodnie z art. 3751 KSH Walne Zgromadzenie i Rada Nadzorcza nie mogą 
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wydawać Zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki. Zgodnie ze 
Statutem Poczty Polskiej S.A. wszelkie sprawy związane z prowadzeniem spraw Spółki, nie 
zastrzeżone przepisami prawa lub postanowieniami Statutu dla Walnego Zgromadzenia lub 
Rady Nadzorczej, należą do kompetencji Zarządu Spółki.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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